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Individuální vzdělávání žáka (tzv . domácí vzdělávání)
Školský zákon pojímá individuální vzdělávání jako jiný, zcela výjimečný způsob plnění po-
vinné školní docházky, které se uskutečňuje bez pravidelné účasti žáka ve škole. Pro jeho 
povolení musí být mimo jiné dány závažné důvody. Mezi nejčastějšími důvody uváděnými 
rodiči je zdravotní stav žáka, který nedovoluje pravidelnou řádnou docházku do školy, časté 
pracovní cesty zákonných zástupců a jejich rodiny, potíže žáků různého charakteru (kon-
flikty žák–učitel, šikana žáka, stres ze školy), speciální vzdělávací potřeby nebo mimořádné 
nadání žáka (nevyhovující tempo nebo metody a formy vzdělávání).

Současná legislativní úprava umožnuje individuální vzdělávání na 1. i  2. stupni ZŠ (§ 41 
školského zákona). Od 1. 9. 2017 je individuální vzdělávání v odůvodněných případech jed-
nou z možných forem plnění také povinného předškolního vzdělávání (§ 34 b školského 
zákona), kde může probíhat po celý školní rok nebo jen po určitou část školního roku. V pří-
padě plánovaného individuálního vzdělávání po převažující část školního roku je zákonný 
zástupce dítěte povinen tuto skutečnost oznámit řediteli MŠ, kam je dítě zapsáno, nejpozději 
3 měsíce před počátkem školního roku, kdy se má dítě povinně vzdělávat.

O povolení individuálního vzdělávání žáka na 1. a 2. stupni ZŠ rozhoduje pouze ředitel školy, 
kam byl žák přijat k plnění povinné školní docházky, na základě písemné žádosti zákonné-
ho zástupce žáka. Rozhodnutí o povolení individuálního vzdělávání je rozhodnutí správní, 
na které se v plném rozsahu vztahuje správní řád.

Vzdělávání v rámci individuálního vzdělávání se realizuje podle ŠVP školy, ve které je žák 
přijat k plnění povinné školní docházky. Je závazný pro žáky i jejich vzdělavatele. Škola po-
skytne pro individuální vzdělávání kompletní sadu učebnic a základní školní potřeby, které 
používají žáci odpovídajícího ročníku v dané škole. Individuálně vzdělávaný žák koná ka-
ždé pololetí zkoušky z příslušného učiva ve škole, kam byl přijat k plnění povinné školní 
docházky. Osoba, která bude vzdělávat žáka 1. stupně ZŠ, musí dle školského zákona získat 
alespoň střední vzdělání s maturitní zkouškou, a jedná-li se o žáka 2. stupně ZŠ, vysokoškol-
ské vzdělání.

Individualizace výuky
Způsob rozlišení výuky, kdy se výuka proměňuje ve vztahu ke schopnostem a vzdělávacím 
potřebám každého žáka. Ve školním prostředí lze využívat různé typy individualizace, pří-
padně jejich kombinace, které jsou založené na individualizaci prostřednictvím obsahu (lát-
ky), →metod výuky a strategií a tempa učení.

Soustavy individualizované výuky vznikaly v  rámci reformní pedagogiky a  v  současnosti 
existují zejména v tzv. alternativních školách (např. waldorfské, montessoriovské, daltonské, 
freinetovské a jenské).

→diferencovaná výuka

Informační gramotnost
Soubor základních znalostí a dovedností, které umožňují používat informační a komuni-
kační technologie. Podle koncepce státní informační politiky zahrnuje: schopnost používat 
počítač a  jeho základní periferie jako pracovní nástroj s použitím aplikačního programo-
vého vybavení, schopnost vytvořit multimediální dokument (tj. dokument, v němž je spo-
jen textový, statický či pohyblivý grafický a zvukový záznam), schopnost používat počítač 
v rámci sítě (e-mail, web), schopnost orientovat se ve vlastním počítačovém systému (práce 
s operačním systémem, se soubory atp.) a schopnost vyhledávat a filtrovat informace.

Inkluze
→viz společné vzdělávání




